

Почётный гражданин Красноярска

Звание «Почётный гражданин г. Красноярска» присвоено выдающемуся красноярскому учёному, советнику Российской академии наук, профессору кафедры биофизики СФУ, академику **Иосифу Исаевичу Гительзону**.

Иосиф Исаевич является одним из родоначальников нового научного направления – биофизики надорганизменных систем. Теоретические и экспериментальные исследования, выполненные под руководством и при его непосредственном участии, показали возможность создания управляемых устойчиво-функциональных биологических систем непрерывного биосинтеза.

Помимо обширной исследовательской работы академик ведет большую педагогическую и научно-педагогическую работу, является профессором кафедры биофизики СФУ и одним из создателей биологического факультета Красноярского государственного университета. Среди учеников Гительзона около 70 кандидатов и докторов наук.

И.И. Гительзон широко известен международному научному сообществу. Он избран членом Международной академии астронавтики, постоянный участник конгрессов Международной Астронавтической Федерации, является членом редакционных советов и соредактором ряда международных изданий. Под его руководством разработаны большие научно-социальные проекты: «Экология величайших рек мира («Чистый Енисей»», программа «Хлорофилл в биосфере» («Зеленая волна»). Программы поддержаны Гидрологическим обществом при ЮНЕСКО, рабочей группой «Науки о Земле», Российской академией наук и Национальной астронавтической федерацией США, Российским фондом фундаментальных исследований.

Иосиф Исаевич Гительзон - автор и соавтор 8 монографий и более 200 публикаций в отечественных и международных журналах, руководитель более 50 защищенных кандидатских диссертаций и консультант 11 докторских.

Вручая высокую награду, мэр Красноярска Пётр Пимашков, выразил глубокую признательность всем поколениям красноярцев, как предкам, так и современникам, которые не отделяют свой успех от успеха города и трудятся, творят, созидают на благо Красноярска.

Для справки: Традиция присвоения звания «Почётный гражданин Красноярска» началась еще в середине XIX века. Среди первых почетных граждан были известные красноярские меценаты и благотворители, государственные деятели Павел Николаевич Замятин, Николай Кириллович Переплетчиков, Александр Николаевич Шепетовский. Начиная с 1865 года, звание «Почётный гражданин Красноярска» было присвоено 57 красноярцам.

Пресс-служба, 17 июня 2009 г.

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/4518>